

# 朋友圈疯传“捡到钱包” 你可别信

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** 近日,一条“朋友在人民路捡到一个钱包……”的消息在微信朋友圈里泛滥,消息称钱包里有6000元现金和一张身份证,希望大家转发。经多方查证,此为虚假消息。

网友转发的微信朋友圈消息称:“朋友在人民路捡到一个钱包,里面有身份证、俞刚锋,卡十多张,现金6000元左右,动车票一张,车票是明天的……必须转,正能量!失主请联系:13957079928。”

这条“正能量”消息的时间、地点、失主的姓名非常清楚,关键是还有一张“动车车票,是明天的”。有了这些因素,很多周口网友都觉得这是一个真实信息,为失主着急,所以果断转发。很多网友还称,6000元是笔不小的数目,要帮着赶紧找到失主。

3月2日下午,仅记者朋友圈里就有多人转发此条消息。仔细查看这些信息,内容虽然都一样,但是留的电话号码却五花八门,有的是136开头的,有的是139开头的。记者拨打了这些电话,发现都是外地号码,要么是空号,要么已经停机。

随后,记者在网上搜索“人民路捡到钱包”等关键词时发现,除了周口外,这条消息还出现在浙江、福建、北京等地,流传时间从去年至今都有,且捡到的钱包里都有十多张卡、若干现金和明天的动车票。尽管不同的消息内容会出现不同的现金数额或姓名,但“现金加车票”几乎为“固定搭配”,有些甚至连手机号码都是相同的。

周口警方提醒广大网友,看到各类求助类的消息,一定要核实清楚,不要随意发布,莫让虚假消息来影响正能量的传递。



微信截图

## 元宵节将至“羊”花灯热销

□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** 一年一度的元宵佳节即将到来,五彩斑斓的各式花灯纷纷亮相周口市区街头。3月2日,记者走访发现,“羊”花灯成热卖“主力”。与此同时,手工花灯也受到市民青睐。

当日12时30分许,记者在周口荷花市场看到,各式各样的花灯摆在道路两侧,不仅有各种卡通动物造型的塑料花灯,还有纸质、绒布、绸布等材质的花灯。2015年是农历乙未年,“金羊贺岁”、“羊羊得意”、“喜羊羊”等卡通羊造型的花灯尤为热销,售价一般在15元至30元。

“我这里的‘羊’花灯有十多种,因为购买的人多,有些品种已经缺货好多天了。”一位从事花灯批发的经销商告诉记者,“去年是马年,‘马’花灯销售得比较好,今年是羊年,‘羊’花灯就更受欢迎。”

记者走访发现,除了“羊”花灯热销外,一些手工花灯也受到市民青睐。

在中州大道上,来自淮阳的李先生在售卖手工花灯,这些花灯是由纸、铁丝、小木板制作而成,简洁、复古、便宜,售价5元。一位购买手工花灯的市民说,看到这些灯,瞬间勾起了儿时的美好回忆。同样,商水固墙76岁老农智留成用秸秆、纸、彩色鸡毛等制成的“鱼”灯也受到市民热捧。市民黄女士选购手工花灯时说:“我小时候就买过这种花灯,到现在还记忆犹新,今天正好遇见了,怎么也得给孩子买一个。”



“吉利”灯



“鱼”灯



“金羊贺岁”灯



七一路与中州大道交叉口

## 人行信号灯“瞎眼”数月

□晚报记者 朱海龙 文/图

**本报讯** 近日,周口市区一读者拨打本报新闻热线称,七一路与中州大道交叉口处的人行信号灯成了“瞎子”,一直没人来修,车辆、行人路过该路口时总是提心吊胆。

3月2日上午,记者在现场看到,该十字路口的8个人行信号灯大部分不亮,且破烂不堪(如图)。附近居民董先生对记者说:“从去年8月份起,该路口的人行信号灯陆续‘瞎’了四分之三,可一直不见有人来维修。”

“人行信号灯不亮,我们过马路时只能抬头看车道信号灯,极不方便。”路经此处的王女士说,“交通信号灯已成为人们心目中的安全灯、生命灯和守护神。可是不知为何,这些信号灯经常‘下岗’,一停就是十多天乃至数月,有时候甚至更长。这个路口的人行信号灯已经坏了数月了,希望有关部门尽快把它修好,营造一个良好的交通安全环境。”